

# 推进“多头执法”向“组团执法”转变 田心街道破解基层治理难题

株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/曾晖 谭洪汀

全面推进乡镇(街道)综合行政执法改革,是加强基层治理体系和治理能力现代化建设的一项重要工作。如何破题?作为全市街道综合行政执法改革试点的第一棒,田心街道开展了一系列积极尝试。



执法人员开展“综合执法进社区”活动。 记者/周嵩 摄

## 为何选择田心作为突破点?

为什么选择田心作为全市的突破点?在田心街道党工委书记汪海峰看来,这是提升基层执法效率与改善片区城市品质的必然需要。

作为千亿轨道交通产业集群的主要承载地,田心街道商业基础发达、人口集聚度高、社会人员流动性强。但长期以来,街道可供利用的人、财、物等执法资源明显不足,日常监管、线索核实、违法查处、信息互通的效率

还有待提升。

目前,我市正在全力推进田心轨道交通科技城城市更新,辖区市容市貌提升、交通秩序规范等需求迫在眉睫,亟需加大综合执法和整治力度,提升城市品质,为片区的居民生活和产业发展营造良好环境。

“以综合执法改革为抓手,推进田心片区社会治理、服务能力双提升。”汪海峰说,这是田心街道优化发展“软环境”的重要举措。

## 综合行政执法改革到底怎么改?

简而言之,就是将多个领域执法事项纳入综合行政执法范围,将多个条线行政执法队伍能统尽统,并在此基础上按需向镇(街道)赋权,推进资源力量在基层一线整合。

根据《田心街道综合行政执法体制改革试点实施方案》,该街道以“1+3+X”模式,建立了街道综合行政执法大队,其中“1”为街道综合行政执法大队在编在岗人员,“3”为城管、市监、公安交警三部门派驻街道的执法人员,“X”为生态环境、应急管理、公共卫生、劳动监察、自然资源、文化等单位固定联络执法人员,推进“多

头执法”向“组团执法”转变。

围绕田心片区内常见、频发的行政执法重点组织扩面梳理,形成151项街道综合行政执法事项清单,并出台执法公示、日常巡查、线索移送、行刑衔接等13项相关制度规定,全链条规范执法主要环节,以制度管人管事。“真正实现一支队伍管执法,形成精细精准、高效联动的工作格局。”相关负责人介绍。

同时,发挥56名网格员的“探头”作用和信息化平台的集成优势,推动部门间信息共享,基层治理实现“一网统管”。

## 成效怎么样?

综合行政执法带来了基层执法效率的显著提升,也让居民的感受度和满意度得到显著提升。

以往,田心片区的天源、九圆、双丰农贸市场周围经常出现电动车乱停放挤占人行道的现象,马路干道堵车严重,居民出行极不方便。实施街道综合行政执法以来,监管执法从被动触发,变成了常态管理,辖区内早晚高峰交通井然有序,门店经营文明规范,城市面貌焕然一新,为片区的居民生活和产业发

展营造了良好环境。

针对田心东门夜宵一条街管理难问题,综合执法大队既强化综合巡查整治,又协助有意愿的摊贩办理工商注册登记,规范经营行为,实现了城市环境的有效提升。

“推进了田心片区社会治理、服务能力双提升。”相关负责人介绍,近年来,田心街道涉及社会治理、城市管理、行政执法类投诉量较上年同期下降56.8%,街道辖区内机动车乱停乱放、出店经营、无证经营等问题得到显著改善。

## 记者手记 让综合行政执法既有力度又有温度

深化街道综合行政执法改革,是提高市域社会治理能力的关键点,对于推进法治政府建设、提高基层社会治理能力和优化法治化营商环境具有重要意义。

做好街道综合行政执法改革,一方面,要解决过去街道执法体制机制不畅,存在的城市基层治理重复执法、交叉执法、多头执法等现象,通过深化事项梳理,做好事项划转,厘

清职责边界等方式,确保执法权力“放得下、接得住、管得好”,实现效率的提升。

另一方面,我们也要看到,街道涉及的执法事项,往往问题都比较“小”,恶违法的现象比较少见。因此,在全面推进严格规范公正文明执法的同时,也要注意依法推行人性化执法,不断提升市场主体和群众的获得感和满意度。

## 公告

尊敬的藏龙湾(2.1期)业主:

感谢您对我司开发建设的藏龙湾项目的认可与厚爱。因受新冠疫情不可抗力因素影响,藏龙湾项目7#栋、8#栋、12#栋商品房将延期至2023年4月30日之前交房,我司必将全力组织好项目建设,在保质保量前提下尽可能提前完成交付。鉴于目前疫情仍多点散发,不可预计因素很多,最终

交付时间以我司寄发的《交房通知书》为准,届时我司会安排专人通知,请您留意。

最后诚挚祝愿您及家人平安喜乐,幸福吉祥,并就延期交房事宜再次向您致歉,敬请理解。

特此通知!

湖南君晨置业股份有限公司  
2022年10月25日

## 最美落叶季来了



你有没有觉得,对于株洲来说,秋天的节奏走得非常快,不像冬夏两季,过到后来甚至会有一些“遥遥无期”的感觉。

株洲的秋天连头带尾也就两个月,今年入秋以来,秋天已经持续了一个多月,这样一算,你有没有觉得“时间紧迫”?

本周,株洲就进入了“深秋美”。本周前期,多云或者晴天,最高气温25℃,最低气温13~14℃。

再来说说秋色,你有没有发现,在一股又一股冷空气下,梧桐、银杏、枫香、红枫,各种树叶都会一大片一大片地五彩斑斓起来。明代文学家郎瑛说,春风自下而上,所以,风筝能轻扬;夏风横行空中,风就从树梢游走;秋风自上而下,落叶由此飘飞;冬风着地而行,触到人间疾苦,预示吼地生寒。

这样的说法不一定能得到现代气象科学的认可,但仅仅就意境来说,还真是非常贴切。当秋风一会儿把树叶吹到地上,一会儿又把树叶卷到空中飞舞时,风卷树叶飞,舞动出的是属于秋天独特的美景。

黄叶配着秋风,株洲进入到一年中最美的落叶季,接下去的日子,如果走在路上,不妨感受一下古人说的“自上而下的秋风”,看看“落叶由此飘飞”的美丽深秋吧。(王娜)

今天 晴天 14~25℃  
明天 晴天 13~25℃  
后天 晴天 14~25℃  
风向:北风 风力:2~3级  
(市气象台10月30日16时发布)

## 景三讯

美达影城(10月31日)

万里归途  
12:20 12:45 13:40 14:20 14:50 15:15  
15:40 16:10 16:50 17:45 18:10 18:40  
19:20 19:50 20:15 21:10 21:50 22:45  
哥,你好  
12:15 13:35 15:40 17:20 19:30 20:40  
21:35 22:45  
平凡英雄  
12:00 13:50 18:00 19:25 21:15 22:20  
新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友  
14:15 17:45  
钢铁意志 12:15 16:00

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

## 开奖

(开奖日期:2022年10月30日)

福彩  
双色球 第2022124期  
中奖号码:5 10 13 18 24 26 1  
3D 第2022289期 中奖号码:1 5 7

体彩  
排列3 第2022289期 中奖号码:7 6 9  
排列5 第2022289期  
中奖号码:7 6 9 7 7  
7星彩 第2022124期  
中奖号码:3 8 4 5 4 9 0

## 公益广告

# 护林防火 人人有责

### 山火猛于虎 预防保平安



株洲晚报 出品  
设计胡兴鑫

